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L’attività esercitata dai notai, anche in forma associata, mantiene una natura strettamente
personale. Un principio che ha portato a una sorprendente decisione: esclusione dall’IRAP e
diritto al rimborso! Una pronuncia che apre nuovi scenari per le professioni organizzate in forma
collettiva.

Niente IRAP per le associazioni tra notai: lo dice la CGT di Reggio Emilia

Le associazioni di artisti e professioni esercenti l’attività notarile non devono versare l’IRAP. È

questa la conclusione a cui è giunta la Corte di Giustizia Tributaria di I° grado di Reggio Emilia con la

sentenza n. 113/2025. Il principio è sicuramente interessante e del tutto innovativo, ma è circoscritto agli

esercenti l’attività di notai.

Se l’incarico è personale, niente IRAP: il caso dell’associazione notarile

L’associazione professionale di notai che ha incardinato

il contenzioso ha presentato istanza di rimborso sul

presupposto che i professionisti esercenti l’attività

in forma individuale non sono più soggetti passivi

ai fini del trib
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Progettato e realizzato da professionisti, per i professionisti, ogni piano di

abbonamento comprende:

contenuti autorevoli, puntuali, chiari per aiutarti nel tuo lavoro di tutti i giorni

videoconferenza, per aggiornarti e ottenere crediti formativi

una serie di prodotti gratuiti, sconti e offerte riservate agli abbonati

due newsletter giornaliere
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